

ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ

г. Ульяновск, Куйбышевск. край

17 ИЮН 1935

СИМБИРСК—УЛЬЯНОВСК

4. ТЕАТР.

Симбирск основан в 1648 году. Театральная же жизнь Симбирска началась спустя 159 лет после основания города.

В 1807 году, при первой мужской гимназии, группой учителей была организована драматическая труппа. В помещении гимназии устроили сцену и давали спектакли с „благотворительной и развлекательной“ целью. Спектакли имели большой успех, однако, в 1820 году из Казанского учебного округа пришло строжайшее предписание — „СПЕКТАКЛИ ПРЕКРАТИТЬ, СЦЕНУ УНИЧТОЖИТЬ“. Тогдашний попечитель Казанского учебного округа Магницкий всячески искоренял в школьной и учительской среде проявление „ИДЕЙ“ и „ВОЛЬНОГО ДУХА“.

Первый зимний театр открылся в городе Симбирске в 1830 году (на бывш. Александровской площади). В 1836 году на средства дворян симбирский помещик Слепнев построил деревянное здание театра на Б. Саратовской, теперь улице Карла Маркса. Театр Слепнева существовал до 1879 года, когда вследствие ветхости здание пришлось сломать.

В том же году зимний театральный сезон открывается в новом здании, построенном штаб-капитаном Пряничниковым. Здание театра находилось на Спасской ул., сейчас ул. Гая. В этом помещении театр находился до 1911 года. В 1911 году здание сгорело. Впоследствии здание было восстановлено. Тогдашние „правители“, во главе с купцом РОГОЗИНЫМ отказались от взятия театра на городской бюджет. Театр остался в частных руках.

УЛЬЯНОВСКИЙ ТЕАТР помещается в здании старого симбирского театра, отремонтированного после пожара.

В театре 1070 мест. За сезон 1934 года городской театр посетило 164.472 ЧЕЛОВЕКА. Было дано 219 вечерних спектаклей и 9 утренников.

На лучших местах, которые раньше занимали „отцы города“, сейчас сидят знатные люди наших предприятий и колхозов района. В последнем театральном сезоне все ложи и первые ряды партера были проданы предприятиям и колхозам. ПОЧТИ ВСЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ, ВОДОКАНАЛ, ПЛОДОВИНЗАВОД, КОЛХОЗ ИМЕНИ ШУБРИКОВА, ДОМ КОЛХОЗНИКА, УЛЬЯНОВСКАЯ МАШИНОТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ имели свои ложи, а колхоз „РОДИНА ИЛЬИЧА“ и ИШЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ в этом сезоне купили две ложи.

За последние четыре года в гортеатре гастролировали: НАРОДНЫЙ АРТИСТ РЕСПУБЛИКИ СОБИНОВ, КРАЕВАЯ ДРАМА ПОД РУКОВОДСТВОМ ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА КАНИНА, ИЗВЕСТНЫЙ СКРИПАЧ ВИРТУОЗ ЭРДЕНКО, КВАРТЕТ ИМЕНИ ГЛАЗУНОВА, ИЗВЕСТНАЯ ПЕВИЦА КОЛОМИЙЦЕВА И РЯД ДРУГИХ АРТИСТОВ.

Сейчас Ульяновск имеет свою драматическую труппу которая содержится на средства городского бюджета.

Ульяновск
Трам. к театр